

## 北醫附醫深耕友邦史瓦帝尼王國，催生 154 名認證醫師

2024-12-15

「授人以魚，不如授人以漁」。本校及臺北醫學大學附設醫院深耕我國友邦史瓦帝尼王國迄今 15 年，其中，為期 6 年的教學計畫交出亮眼成績單；包括近 500 場的教學研習，並協助史國建立國家醫學考試制度，當地得以獨立培訓、認證合格的醫療專業人員，目前已有 154 名醫生通過認證，為史國醫療奠定永續發展的基礎，展現北醫體系「Health for All and Taiwan Can Help」的理念。



北醫大及北醫附醫在史國的醫療團深耕 15 年，除協助專科醫療外，2019 年起啟動教學計畫，協助建立當地醫學教育制度，舉辦超過 400 場醫學討論會、62 場工作坊，涵蓋臨床技術、公共衛生及醫學教育等領域，讓當地醫療人員掌握先進知識和技能，同時亦針對寄生蟲感染和傳染病控制等疾病防治，提供專業指導與支援。【上圖：北醫與史瓦帝尼的醫學教育合作，不僅提升當地醫療水準，更為醫學人員的專業發展鋪設穩固基礎】

教學計畫的成果發表典禮於 2024 年 10 月 27 日在史國舉行，北醫附醫施俊明院長也特地前往史國參與盛會，見證雙方深厚的邦交情誼。史國衛生部長



Mduduzi Matsebula 表示，雙方合作讓史國醫學實習項目得以達成國際化標準，並在非洲及國際間廣受認可；曾接受訓練的當地醫師 Michael Hlatshwayo 提及，兩年的訓練期間，臺灣專科醫師傳授最新的醫學知識，非常感謝臺灣的協助，讓他們順利通過執照考試，成為更好的醫師。【左圖：左起北醫附醫施俊

明院長，前往史國參與教學計劃成果發表，史瓦帝尼衛生部長 Mduzuzi Matsebula，及駐史瓦帝尼梁洪昇大使合影】

我國駐史瓦帝尼王國梁洪昇大使指出，北醫與史瓦帝尼的醫學教育合作，不僅提升當地醫療水準，更為醫學人員的專業發展鋪設穩固基礎，讓史國的醫療資源和專業能力持續成長，體現臺灣人道關懷的承諾，也深化臺史兩國的友好合作關係，而北醫大的長期投入不僅是對史國的支持，更是國際間善的力量，展現臺灣在醫學教育和公共衛生領域的領先地位。

施俊明院長表示，臺史醫療合作在政府以及駐史瓦帝尼大使館的協助與指導下邁入第 15 年，包括派遣常駐醫療團隊、提供公共衛生教育、疫情緊急協助等，其中，協助史國建立「國家醫學考試制度」更是重點項目，藉由制度的建立，讓史國獨立培訓並認證合格的醫療專業人員，目前已有 154 位醫生通過認證，成為雙方共同努力的最佳見證人。

施俊明院長指出，北醫大與北醫附醫未來將持續深化與史國的醫療合作，提升當地醫學教育水平及醫療服務能力，透過計畫擴展和技術支援，讓史國進一步完善醫療系統，全方位促進史國醫療的永續發展。(文/北醫附醫)【下圖：北醫大及附設醫院深耕我國友邦史瓦帝尼王國，協助建立當地醫學教育制度。前排左起北醫附醫施俊明院長、駐史瓦帝尼梁洪昇大使、史瓦帝尼衛生部長 Mduzuzi Matsebula 等】

